

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о назначении административного наказания

«01» декабря 2015 года

г.Новосибирск

Мировой судья второго судебного участка Советского судебного района г. Новосибирска Беседина Татьяна Дмитриевна (630055, г.Новосибирск, ул.Мусы Джалиля, д.3/1), рассмотрев материалы об административном правонарушении, предусмотренном ст.5.59 КоАП РФ в отношении **Андерсона Юрия Александровича**, 27.03.1965 года рождения, уроженца г.Новосибирска, директора Федерального государственного унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирского научного центра» (ФГУП «ЖКХ ННЦ»), находящегося по адресу: г.Новосибирск, улица Бульвар Молодежи, д.36, проживающего по адресу: г.Новосибирск, ул.Золотодолинская, д.35-20

у с т а н о в и л:

29.10.2015 года по результатам проверки соблюдения федерального законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан, прокурором Советского района города Новосибирска было установлено, что исполняющий обязанности директора ФГУП «ЖКХ ННЦ» - Андерсон Ю.А., нарушил ст.12 Федерального Закона от 02.05.2006 года № 59 ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», а именно не обеспечил своевременное рассмотрение – в тридцатидневный срок, обращения Гольшевой В.А., поступившее в ФГУП «ЖКХ ННЦ» 07.08.2015 года, то есть совершил административное правонарушение, предусмотренное ст. 5.59 КоАП РФ.

Помощник прокурора Советского района г. Новосибирска Капустина С.Ю. в судебном заседании поддержала доводы, изложенные в постановлении, в полном объеме.

Представитель Андерсона Ю.А. – Лунина ДА., действующая на основании доверенности № 59 от 30.11.2015 года, пояснила в судебном заседании, что Гольшева В.А. неоднократно обращалась с письменными заявлениями на имя руководителя управляющей компании по вопросу оплаты вознаграждения председателю Совета дома, на которые своевременно получала мотивированные ответы и разъяснения, в том числе на последнее обращение от 07.08.2015 года получила ответ 15.09.2015 года, что является основанием для освобождения директора ФГУП ЖКХ ННЦ от административной ответственности.

В соответствии со ст. 26.11 КоАП РФ, судья, осуществляющий производство по делу об административном правонарушении, оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и объективном исследовании всех обстоятельств дела в их совокупности.

Мировой судья, выслушав пояснения помощника прокурора и представителя лица, привлекаемого к административной ответственности, исследовав материалы административного дела, приходит к следующему.

Так, в силу ч.1 ст.1 Федерального закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ (ред. от 24.11.2014) «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее Закон), настоящим Федеральным законом регулируются правоотношения, связанные с реализацией гражданином Российской Федерации закрепленного за ним Конституцией РФ права на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления, а также устанавливается порядок рассмотрения обращений граждан государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами.

В соответствии со ст.33 Конституции Российской Федерации и ч.1 ст.2 Закона, граждане имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения, включая обращения объединений граждан, в том числе юридических лиц, в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам, в государственные и муниципальные учреждения и иные организации, на которые возложено осуществление публично значимых функций, и их должностным лицам.

Согласно ч.2 ст.8 Закона, письменное обращение подлежит обязательной регистрации в течение трех дней с момента поступления в государственный орган или должностному лицу.

На основании ч.1 ст.9 Закона, обращение, поступившее в государственный орган или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, подлежит обязательному рассмотрению.

В силу ч.1 ст.10 Закона, государственный орган или должностное лицо: обеспечивает объективное, всестороннее и своевременное рассмотрение обращения; дает письменный ответ существу поставленных в обращении вопросов.

В соответствии со ст.12 Закона, письменное обращение, поступившее в государственный орган или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения.

На основании ст.15 Закона, лица, виновные в нарушении настоящего Федерального закона, несут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации, то есть по ст.5.59 КоАП РФ.

Объектом данного административного правонарушения являются общественные отношения, связанные с реализацией гражданами Российской Федерации гарантированного ст.33 Конституции Российской Федерации права на обращения в государственные органы и должностным лицам.

Как следует из материалов дела об административном правонарушении, 12.11.2015 года прокуратурой Советского района г. Новосибирска в результате проверки заявления Гольшевой В.А., вынесено постановление о привлечении и.о. директора ФГУП ЖКХ ННЦ Андерсона Ю.А. к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ ввиду нарушения порядка рассмотрения обращения граждан.

Факт совершения должностным лицом административного правонарушения подтверждается: постановлением о возбуждении дела об административном правонарушении от 12.11.2015 года; письменным обращением председателя Совета дома по ул.Арбузова, 5 г. Новосибирска Гольшевой В.А. на имя директора ФГУП «ЖКХ ННЦ» от 07.08.2015 года по факту надлежащего исполнения решения собственников жилого дома от 29.05.2015 года и выпиской из журнала регистрации заявлений, составленной директором ФГУП «ЖКХ ННЦ» на обращение от 15.09.2015 года, актом проверки от 29.08.2015 года.

Из постановления об административном правонарушении следует, что и.о. директора ФГУП «ЖКХ ННЦ» - Андерсон Ю.А. нарушил требования ст.12 Федерального Закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», в котором установлена установленная законодательством Российской Федерации норма рассмотрения обращения Гольшевой В.А.

Обращение Гольшевой В.А. адресованное директору ФГУП «ЖКХ ННЦ», поступило в ФГУП «ЖКХ ННЦ» - 07 августа 2015 года, зарегистрировано в журнале регистрации документов № 15159-3656 (д.д. 07).

Актом проверки от 29.08.2015 года прокуратурой Советского района г.Новосибирска установлено, что ответ на обращение Гольшевой В.А. ФГУП «ЖКХ ННЦ» был подписан и.о. директора Андерсоном Ю.А. только 15.09.2015 года.

Согласно Приказа №347 п/о от 14.05.2015 года ФГУП «ЖКХ ННЦ» временное исполнение обязанностей директора возложено на Андерсона Ю.А. (д.д. 5).

ФГУП «ЖКХ ННЦ» осуществляет управление многоквартирными домами - обязуется оказывать услуги и выполнять работы по надлежащему содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, предоставлять коммунальные услуги собственникам помещений в таком доме и пользующимися помещениями в этом доме лицам, осуществлять иную направленную на достижение целей управления многоквартирными домами деятельность, то есть ФГУП «ЖКХ ННЦ» осуществляет публично значимую функцию по управлению многоквартирным домом.

Таким образом, в судебном заседании установлено, что и.о. директора ФГУП «ЖКХ ННЦ» Андерсоном Ю.А. осуществляющего организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции, то есть относящимся к должностным лицам, указанным в ст. 4 ФЗ от 02.05.2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан РФ", нарушен вышеуказанный порядок рассмотрения обращения Гольшевой В.А., которая 07.08.2015 года обратилась с заявлением о разъяснении порядка исполнения решения собственников жилого дома по ул. Арбузова, 5 г. Новосибирска в части использования средств, поступивших от сдачи в аренду объектов общего имущества собственников МКД на вознаграждение председателю Совета дома и расходы на общедомовые нужды. На обращение Гольшевой В.А., поступившее и зарегистрированное 07.08.2015 года, представлен ответ только 15.09.2015 года за № 15159-3656, то есть с нарушением установленного законом 30-дневного срока, что образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.59 КоАП РФ.

Состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.59 КоАП РФ, является формальным и образуется в результате нарушения установленного законодательством РФ порядка рассмотрения обращений граждан, в данном случае ввиду нарушения сроков рассмотрения

обращения Гольшевой В.А. в течении 30 дней. Наступление каких-либо последствий не является обязательным условием для данного административного правонарушения.

Между тем, учитывая обстоятельства совершения и.о. директора ФГУП «ЖКХ ННЦ» Андерсоном Ю.А. административного правонарушения и характер правонарушения, суд считает возможным освободить должностное лицо от административной ответственности ввиду малозначительности совершенного правонарушения.

Так, из материалов дела следует, что заявитель Гольшева В.А. ранее неоднократно обращалась в управляющую компанию с заявлениями, содержащими требования о разъяснении порядка исполнения решения собрания собственников жилых помещений дома № 5 по ул. Арбузова г. Новосибирска и получала на них ответы в сроки, предусмотренные законом. Кроме того, на основании последнего обращения от 07.08.2015 года, в течение 30 дневного срока, установленного законом для предоставления ответа на обращение граждан, Гольшева В.А. была приглашена на консультацию к сотруднику ФГУП ЖКХ ННЦ и 26.08.2015 года на личном приеме получила разъяснения по указанным в своем обращении вопросам, что нашло свое подтверждение в журнале учета посетителей (л.д. 74-75). После устного разъяснения, 15.09.2015 года в адрес заявителя был направлен письменный мотивированный ответ.

Малозначительным административным правонарушением является действие или бездействие, хотя формально и содержащее признаки состава административного правонарушения, но с учетом характера совершенного правонарушения и роли правонарушителя, размера вреда и тяжести наступивших последствий, не представляющее существенного нарушения охраняемых общественных правоотношений.

При квалификации правонарушения в качестве малозначительного необходимо исходить из оценки конкретных обстоятельств его совершения, характера совершенного правонарушения, а именно: что должностное лицо не бездействовало, принимало меры к урегулированию спорного вопроса, с которым Гольшева В.А. обратилась к руководителю управляющей компании, нарушение срока предоставления мотивированного ответа на последнее обращение Гольшевой В.А. составило семь дней.

Принимая во внимание, что директор ФГУП «ЖКХ ННЦ» Андерсон Ю.А. ранее не привлекался к административной ответственности за совершение аналогичных правонарушений, существенного вреда охраняемым законом общественным правоотношениям в результате совершенного Андерсоном Ю.А. правонарушения, не причинено, а также в соответствии с конституционными принципами о соразмерности и справедливости назначенного наказания, суд полагает возможным ограничиться устным замечанием, освободив должностное лицо - директора ФГУП «ЖКХ ННЦ» Андерсона Ю.А. от административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ ввиду малозначительности совершенного правонарушения.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. ст. 5.59, 2.9 КоАП РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

Андерсона Юрия Александровича признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.59 КоАП РФ.

В виду малозначительности совершенного Андерсоном Ю.А. административного правонарушения, освободить его от административной ответственности и объявить устное замечание.

Производство по административному делу – прекратить.

Постановление может быть обжаловано и опротестовано в Федеральный суд общей юрисдикции Советского района г. Новосибирска в десятидневный срок.

Мировой судья
копия верна

(подпись)

Мотивированное постановление изготовлено: 04.12.2015 года

Мировой судья:

Т.Д. Беседина